



“浙江法制报”微信

“浙江公告”微信

# 浙江法制报

星期二 2019年2月 26  
农历己亥年正月廿二

平安浙江网:www.pazjw.gov.cn  
浙江法治在线:www.zjfzol.com.cn

新闻热线:0571-87054420 13857101115 | 国内统一刊号:CN33-0019 邮发代号:31-25 | 数字报网址: http://zjfzb.zjol.com.cn | 邮箱:zjfzbxw@126.com | 第5695期 今日12版

## 全世界不足6000只的黑麂，他家冷库里有4只 常山“野味大亨”获重刑

本报记者 许梅 通讯员 朱聪颖 林菲

黑麂是中国特有的物种、国家一级重点保护野生动物，分布范围十分狭小，全世界仅存不足6000只。但在常山村民的夏某某家中，却一次查获了4只，只是，全都已经死了！

除了黑麂，夏某某家的冷库里还藏有国家二级保护动物红角鸮（俗名猫头鹰）、鹰，以及豹猫、鼬獾、尖吻蝮、眼镜蛇等国家“三有”保护动物。

为什么一个村民家里会有这么多野生动物？原来，夏某某是一个野味收购贩卖者。随着侦查的深入，警方发现，夏某某可不是一个三天打鱼两天晒网，闲来无事收点野味赚点小钱的人，而是一个十足的“野味大亨”。

### 他家冷库令执法人员震惊

2017年底，一家名为“让候鸟飞”的民间公益护鸟组织向常山林业部门举报，称在常山天马街道某村村民夏某某家中，发现大量国家保护野生动物。

当常山县林业局执法人员赶到夏某某家中，打开他家的冷库时，不仅倒抽一口冷气：冷库里全是冰冻成小山一样的、死去的动物，虽然部分已经被脱去了毛皮，但大量的仍保存着完整的模样。比如当地山里常见的小麂，以及非常稀有的头上金毛、背部黑色、尾部侧面白毛的黑麂。动物们的身上都伤痕累累，有不少前腿骨折，明显是被野猪夹之类的猎捕工具所夹断的，看着令人痛心。

除了麂，夏某某家里还搜出豹猫、鼬獾、猪獾、狗獾、尖吻蝮、眼镜蛇，和已经被脱毛的猫头鹰、鹰等共计20余种野生动物活体、死体及制品，经清点总量共计314只（条）。其中除蛇类外，其他动物均已死亡。经鉴定，其中的4只黑麂、4只猫头鹰和1只鹰均为国家重点保护的珍贵、濒危野生动物。

2018年1月，常山县检察院应邀提前介入此案，承办检察官郑勤在初步了解案件后，非常震惊。“黑麂这种动物，我们小时候就听大人说过，颜色很漂亮，尤其是它的尾巴，正面黑、两侧雪白，跟本地常见的小麂有明显区别。”郑勤说，经他查阅资料并向林业部门了解，黑麂仅分布于我国江、浙、皖和福建四省交界处，是国家一级重点保护野生动物，目前全世界的总数量不超过6000只。而夏某某的家中，竟一次就搜查出4只！

更让他震惊的是夏某某家中所藏动物数量之庞大：“一次就搜出20多种300多只，那些已经出售甚至被端上餐桌的，又将如何计算？”

这么多的珍贵野生动物，从何而来？  
(下转12版)



从夏某某家中搜出的黑麂和小麂



### 百名“汉人”穿越古今

2月24日，100名汉服爱好者穿梭于临海紫阳街、江南古长城，以巡游的形式展示中华传统服饰之美、展现中华传统文化风采。

通讯员 陈学德 林汝秋 摄

## 民间救援的发展速度远比你想象中快 你以为它还在走，它已经飞了 “义乌勇士”插上智能化翅膀

本报记者 胡思源

本报讯 在不少人眼中，民间救援离智能化还有些距离，“网上联动救援啦，直升机救援啦，只在电视屏幕上见过”。事实上，在国际商都义乌，民间智能化救援不仅早早起步，而且不断升级。最近，义乌市民间紧急救援协会成功将原先的“义救援”公益救援平台1.0版本升级至功能更强大的2.0版本。

“这一版本的上线，将使救援时间和成本进一步减少，全社会参与公益救援的热情被全面激发。”负责2.0版本研发的协会秘书长包海刚说。

“义救援”成立于2014年4月，至今已参与公益救援活动212次，组织4800

多人次参与救援，成功拯救了179名求救者的生命。

高昂的救援成本与救援时间，一直是亟待解决的公益救援难题。比如，2016年，在浦江3名儿童失联的救援行动中，参与救援的出勤人数高达7700人次，出动了直升机等特大救援装备，救援成本高达上百万元。又比如，在日常救援中，有部分走失老人因长时间无法找到而致死，令救援人员扼腕痛惜。

在救援实践的摸索中，“义救援”找到了方向：智能化。2016年，“义救援”启动智能化建设，并于2017年推出了公益救援平台1.0版本，成为全国最早探索民间智能化救援的先行者。

这一探索，使得平均救援时间压缩

到5小时以内。最快的一次救援，3分钟内便找到了失联人员。

近日，义乌市民王老太走失，其家属惊慌失措，幸好还没忘记往“义救援”公益救援平台上传王老太的年龄、外貌特征、口音等个人信息。工作人员审核后即刻推送，很快吸引了1671人的关注。5分钟后，王老太在城市一角被找到，家属欣喜不已。

与1.0版本相比，新建成的2.0版本的功能更强大，其中最重要的就是增设了公益悬赏功能。这项功能依托一款微公益积分制悬赏模式软件，人们参与“义救援”的公益救援便可领取积分，当积分达到500分时，“义救援”就会分发奖品或奖金。  
(下转2版)

### 导读

## 刘德华昨天通过杭州互联网法院打官司 称“被代言”某净水器，索赔200万

3版

## 陈建如： 把百姓事当作自己事的“老兵警长”

4版

